



**ПРАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ**

**БУРЯАД УЛАСАЙ
ЗАСАГАЙ ГАЗАР**

ул. Ленина, 54, г. Улан-Удэ, 670001
Дом Правительства
тел./факс (301-2) 21-02-51
URL: <http://egov-buryatia.ru>
E-mail: adm@govrb.ru

14.05.2024 № 01.08-023-3554/24

На № _____ от _____

**Руководителям исполнительных
органов государственной власти
Республики Бурятия
(по списку)**

**Главам муниципальных районов,
городских округов
и сельских поселений
в Республике Бурятия
(по списку)**

Уважаемые коллеги!

Направляю Обзор состояния правоприменительной практики о преступлениях коррупционной направленности в исполнительных органах государственной власти и органах местного самоуправления Республики Бурятия за январь-март 2024 года для изучения лицами, замещающими государственные и муниципальные должности, государственными гражданскими и муниципальными служащими, а также должностными лицами подведомственных учреждений государственных (муниципальных) органов в ходе семинаров-совещаний и разъяснительно-профилактических мероприятий антикоррупционной направленности.

О результатах проведенной работы сообщить в Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия в срок до 14 июня 2024 года.

Приложение: на 7 листах.

**Заместитель Председателя
Правительства Республики Бурятия**

И.А. Альхеев

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ
Сертификат: 5C2A9106846E59953BBVCCD74C5E53B7
Владелец: Альхеев Иван Александрович
Действителен: с 07.03.2023 по 30.05.2024

Иванов В.С.
☎ 8 (301-2) 21-06-19

Обзор

состояния правоприменительной практики о преступлениях коррупционной направленности в исполнительных органах государственной власти и органах местного самоуправления Республики Бурятия за январь-март 2024 года

Настоящий обзор подготовлен по результатам анализа сведений о состоянии преступности в Республике Бурятия, сводной информации о нарушениях, выявляемых в ходе реализации региональных проектов Республики Бурятия, подготовленной Комитетом по проектному управлению Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия, информации Министерства внутренних дел Республики Бурятия, материалов практики прокурорского надзора в сфере реализации национальных проектов за первый квартал 2024 года.

Состояние преступности в Республике Бурятия за январь-март 2024 года выглядит следующим образом.

Всего за указанный период на территории Республики Бурятия зарегистрировано 4 256 преступлений, в аналогичном периоде прошлого года (далее – АППГ) – 4 630, снижение на – 8,1 %.

Преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления зарегистрировано – 46 (АППГ – 42, рост на + 9,5 %), из них:

- по ст. 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями» – 2 преступления (АППГ – 3, снижение на – 33,3%);
- по ст. 286 УК РФ «Превышение должностных полномочий» – 13 преступлений (АППГ – 5, рост на + 160 %);
- по ст. 290 УК РФ «Получение взятки» – 5 преступлений (АППГ – 11, снижение на – 54,5 %);
- по ст. 291 УК РФ «Дача взятки» – 7 преступлений, в АППГ зарегистрировано также – 7;
- по ст. 291.1 УК РФ «Посредничество во взяточничестве» – 3 преступления (АППГ – 5, снижение на – 40 %);
- по ст. 291.2 УК РФ «Мелкое взяточничество» – 4 преступления (АППГ – 2, рост на + 100 %);
- по ст. 292 УК РФ «Служебный подлог» – 8 преступлений, в АППГ зарегистрировано также – 8;
- по ст. 293 УК РФ «Халатность» – 4 преступления (АППГ – 1, рост на + 300%).

В сравнении с аналогичным периодом прошлого года, рост преступлений наблюдается по ст.286 УК РФ «Превышение должностных полномочий», по ст.291.2 УК РФ «Мелкое взяточничество» и по ст.293 УК РФ «Халатность».

Преступления против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления выявлены на территории города Улан-Удэ и 9 муниципальных образований республики (Баргузинском,

Баунтовском, Джидинском, Кабанском, Кижингинском, Прибайкальском, Тункинском, Селенгинском и Тарбагатайском районах).

Наибольшее количество преступлений данной категории зарегистрировано в городе Улан-Удэ (20 преступлений), а также в муниципальном образовании Прибайкальский район (6 преступлений).

Общее количество преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления в разрезе территориальных образований представлено в *Таблице № 1*.

Преступлений коррупционной направленности на территории республики было выявлено – 67 (АППГ – 48, рост на + 39,6%), из них:

- по ст. 159 УК РФ, «Мошенничество» – 24 преступления (АППГ – 13, рост на + 84,6%);
- по ст. 160 УК РФ, «Присвоение или растрата» – 3 преступления (АППГ – 8, снижение на – 62,5%);
- по ст. 290 УК РФ «Получение взятки» – 5 преступлений (АППГ – 11, снижение на – 54,5 %);
- по ст. 291.1 УК РФ «Посредничество во взяточничестве» – 3 преступления (АППГ – 4, снижение на – 25%);
- по ст. 291.2 УК РФ «Мелкое взяточничество» – 4 преступления (АППГ – 2, рост на + 100 %);
- по ст. 292 УК РФ «Служебный подлог» – 1 преступление, в АППГ также – 1;
- по ст. 204 УК РФ «Коммерческий подкуп» – 20 преступлений, в АППГ преступлений данной категории не зарегистрировано;
- по ст. 290 УК РФ «Дача взятки» – 7 преступлений (АППГ – 8, снижение на – 12,5%).

Из преступлений коррупционной направленности в отчётном периоде наблюдается рост преступлений по ст.159 УК РФ «Мошенничество», по ст.291.2 УК РФ «Мелкое взяточничество», зарегистрировано большое количество преступлений по ст.204 УК РФ «Коммерческий подкуп».

Преступления коррупционной направленности выявлены на территории города Улан-Удэ и 11 муниципальных образований республики (Баунтовском, Бичурском, Джидинском, Еравнинском, Кабанском, Кижингинском, Кяхтинском, Муйском, Прибайкальском, Селенгинском и Тарбагатайском районах).

Наибольшее количество преступлений данной категории зарегистрировано в городе Улан-Удэ (44 преступления), а также в муниципальном образовании Еравнинский район (9 преступлений).

Общее количество преступлений коррупционной направленности в разрезе территориальных образований представлено в *Таблице № 2*.

Прокуратурой Республики Бурятия выявлены 238 нарушений закона. В целях их устранения внесены свыше 100 актов прокурорского реагирования. По ним к административной и дисциплинарной ответственности привлечено 16 лиц. О недопустимости нарушений закона предостережены 16 должностных лиц. Результаты прокурорских проверок стали основанием для возбуждения 6 уголовных дел.

Нарушения закона выявлялись при реализации национальных проектов

«Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Экология», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Культура», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Туризм и индустрия гостеприимства».

Пресечены случаи несоответствия федеральному законодательству порядков предоставления субсидий, приемки невыполненных работ, нарушения сроков исполнения контрактов, простоя оборудования и его ненадлежащей эксплуатации.

О недопустимости нарушений закона предостережены заказчики, подрядчики и концессионер в сфере реализации национальных проектов «Здравоохранение», «Образование», «Жилье и городская среда», «Демография», «Культура».

К примеру, прокуратурой Республики Бурятия объявлено предостережение генеральному директору ООО «Арена», осуществляющего строительство регионального центра по хоккею в г. Улан-Удэ.

По материалам проверок прокуроров возбуждены и расследуются уголовные дела в сфере реализации национальных проектов «Образование», «Жилье и городская среда», «Культура», «Безопасные и качественные автомобильные дороги».

Например, по материалам проверки прокуратуры Республики Бурятия в отношении должностного лица ГКУ «Управление капитального строительства Правительства Республики Бурятия» 27.03.2024 возбуждено и расследуется уголовное дело по части 1 статьи 286 УК РФ в связи с приемкой фактически не поставленного оборудования в школу в с. Курумкан.

Результаты прокурорских проверок послужили основаниями для привлечения должностных лиц к уголовной ответственности.

В частности, прокурором Кижингинского района поддержано государственное обвинение в отношении бывшего главы муниципального образования «Новокижингинск». Последний признан виновным в совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 292 УК РФ, в связи с приемкой невыполненных работ при благоустройстве сквера «Молодежный». В отношении бывшего должностного лица 25.01.2024 постановлен обвинительный приговор, виновному назначен штраф в размере 45 тыс. рублей. Приговор вступил в законную силу.

Отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений Администрации Главы Республики Бурятия и Правительства Республики Бурятия (далее – Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений) совместно с органами исполнительной власти и муниципальными образованиями проводились мероприятия по вопросам соблюдения антикоррупционного законодательства для государственных гражданских служащих, лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих, сотрудников государственных и муниципальных учреждений.

Всего за первый квартал 2024 года проведено 97 мероприятий правовой и антикоррупционной направленности, из них в органах государственной власти – 44, органах местного самоуправления – 53. Прошло обучение по антикоррупционной тематике 15 муниципальных служащих, из них в функциональные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции – 6, государственные гражданские служащие за указанный период обучение не проходили.

Отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений проведено 2 республиканских семинара, принято участие в организации и проведении 10 мероприятий по правовому просвещению государственных и

муниципальных служащих, а также в работе Форума представительных органов Республики Бурятия (тематическая площадка «Формы и новые методы обучения» «Школа молодого депутата»), организованном Народным Хуралом Республики Бурятия, республиканского Форума «Мой бизнес. Новая высота».

За совершение коррупционных правонарушений за первый квартал 2024 года привлечено к дисциплинарной ответственности государственных служащих – 16, муниципальных служащих – 21.

Важную роль в профилактике коррупционных правонарушений, при рассмотрении вопросов соблюдения служащими установленных ограничений, запретов и обязанностей, а также требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов играют Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).

Повышение значимости Комиссий является одним из основных направлений реализации Национальной стратегии противодействия коррупции.

Вместе с тем, потенциал этого коллегиального органа используется не в полной мере, а иногда заседания Комиссий проводятся с нарушениями Положений о Комиссиях (проведение заседаний Комиссий в отсутствие оснований, рассмотрение вопросов, связанных с соблюдением законодательства о противодействии коррупции в отношении лиц на которых данные требования не распространяются, ненадлежащее оформление протоколов заседаний Комиссии), указанные нарушения и замечания в работе Комиссий выявлены в МО «Баунтовский район», МО «Кяхтинский район», МО «Прибайкальский район», МО «Джидинский район».

Продолжают иметь место нарушения антикоррупционного законодательства при предоставлении государственными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах).

Так, прокуратурой Республики Бурятия при проверке Министерства здравоохранения Республики Бурятия неполные и недостоверные сведения об имущественном положении за 2021-2022 гг. выявлены у 36 гражданских служащих.

Отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений в 1 квартале 2024 года инициирована и проведена проверка сведений о доходах, представленных главой одного из сельских поселений муниципального образования «Прибайкальский район». В соответствии с пунктом 2 статьи 8.2. Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» материалы проверки в соответствии с законодательством о противодействии коррупции направлены в прокуратуру Республики Бурятия.

01.04.2024 завершилась декларационная кампания по представлению Главе Республики Бурятия сведений о доходах лицами, замещающими государственные и муниципальные должности, а также их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей.

За отчетный 2023 год 3 034 лица, замещающих муниципальную должность, должности главы (руководителя) местной администрации по контракту, контрольно-счетных органов имели обязанность в виде представления сведений о доходах, либо представления уведомлений.

Исполнили в настоящее время установленную антикоррупционным

законодательством обязанность 3 034 декларанта (100%). Лиц, отказавшихся представлять сведения о доходах, либо уведомления, нет.

Из 3 034 лиц, исполнивших обязанность:

2 675 (88%) депутатов представительных органов воспользовались правом представления уведомлений;

359 (12%) лиц представили справки о доходах. Общее количество принятых справок о доходах с учетом членов семьи составило – 976.

В целом декларационная кампания проведена на хорошем организационном уровне, обеспечено представление сведений о доходах через уполномоченное структурное подразделение органа местного самоуправления в указанные в графике сроки, все справки представлены в формате «БК» в актуальной редакции, а уведомления в соответствии с формой, установленной республиканским Законом.

По итогам Единого дня голосования 10 сентября 2023 года, а также по результатам конкурсных процедур Отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений принято 6 372 справки о доходах от 2 407 лиц, замещающих муниципальные должности.

Кроме этого, во исполнение указа Президента Республики Бурятия от 19.03.2010 № 31 Отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений обеспечен прием сведений о доходах лиц, замещающих государственные должности Республики Бурятия, за отчетный 2023 год.

Во исполнение антикоррупционного законодательства Отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений подготовлена и направлена в органы местного самоуправления сводная обобщенная информация об исполнении (ненадлежащем исполнении) лицами, замещающими муниципальные должности депутата представительного органа муниципального образования, обязанности представить сведения о доходах для размещения на сайтах органов местного самоуправления.

В рамках реализации мероприятий по профилактике коррупционных правонарушений в исполнительных органах государственной власти, органах местного самоуправления в Республике Бурятия и в их подведомственных учреждениях, рекомендуем довести вышеуказанную информацию в ходе разъяснительно-профилактических мероприятий антикоррупционной направленности до всех государственных гражданских и муниципальных служащих, в том числе до сведения лиц, замещающих муниципальные должности и должностных лиц подведомственных учреждений, в первую очередь лиц, замещающих должности с высокими коррупционными рисками.

О результатах проведенной работы сообщить в Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений в срок до 14 июня 2024 года.

Приложение: на 2 листах.

Отдел по профилактике коррупционных и иных правонарушений
Администрации Главы Республики Бурятия
и Правительства Республики Бурятия

